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Nacionalidad Muestra %
Error

Muestral
RUMANIA 570 18,96% 4,1
ECUADOR 315 10,48% 5,5
MARRUECOS 414 13,77% 4,8
COLOMBIA 315 10,48% 5,5
PERÚ 142 4,72% 8,2
CHINA 431 14,33% 4,7
BOLIVIA 142 4,72% 8,2
REP.DOMINICANA 142 4,72% 8,2
PARAGUAY 142 4,72% 8,2
BULGARIA 142 4,72% 8,2
ÁFRICA SUBSAHARIANA 142 4,72% 8,2
RESTO PAÍSES 110 3,66% 9,3
TOTAL 3007 100,00% 1,8

Ámbito poblacional: La encuesta ha sido realizada en toda la
Comunidad de Madrid a población inmigrante de las siguientes
nacionalidades:

Ámbito temporal: Se han realizado 3.007 entrevistas entre los meses 
de noviembre y diciembre de 2016.

Técnica aplicada: Encuesta personal utilizando dispositivo móvil y en 
casos puntuales apoyo en papel.

Muestreo: se ha seguido un muestreo aleatorio estratificado con 
afijación proporcional.

• La muestra incluye las diez nacionalidades extranjeras con mayor índice 
de población en la Comunidad de Madrid, la categoría “Subsaharianos” y 
la categoría “Resto de Países”.

• Las cuotas  de la distribución espacial son proporcionales según el peso 
específico de los diferentes colectivos en cada una de las zonas en las 
que se ha dividido la Comunidad de Madrid, exceptuando el colectivo 
“Resto de Países” que se ha realizado aleatorio.

• Las  cuotas han sido seleccionadas por sexo y grupos de edad según el 
padrón de la Comunidad de Madrid del  1 de enero de 2016.

• Las entrevistas se han realizado a población entre 16 y 64 años de edad.

• Para completar la estratificación de la muestra se ha dividido la 
Comunidad de Madrid en seis zonas: 

• Corona Metropolitana Norte, Corona Metropolitana Sur, Corona 
Metropolitana Este, Corona Metropolitana Oeste, Municipios no 
metropolitanos y Madrid capital. 

• A su vez, Madrid capital se ha subdividido en cinco zonas.
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Hasta 2001 2002-2006 2007-2011 2012-2016

8,91%

22,02%

31,46%

27,10%
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Otro pais

Colombia

R. Dominicana

Rumanía

Paraguay

Bolivia

China

Perú

Marruecos

Bulgaria

Subsahariano

Ecuador

16,67%

11,90%

15,71%

19,54%

14,89%

16,20%

14,92%

27,14%

24,57%

14,29%

16,31%

25,24%

23,15%

14,15%

15,71%

20,78%

22,70%

26,06%

21,45%

25,00%

24,33%

27,14%

29,79%

24,92%

21,30%

37,30%

37,14%

29,13%

34,04%

29,58%

36,60%

22,86%

27,74%

35,71%

32,62%

32,59%

38,89%

36,66%

31,43%

30,55%

28,37%

28,17%

27,04%

25,00%

23,36%

22,86%

21,28%

17,25%

Hasta 2001 2002-2006 2007-2011 2012-2016
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Sí
23,75%

No
75,99%

Ns/nc
0,29%

Si 
27,77%

No 
71,67%

NS/NC 
0,57%
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Sí
92,52%

No 
6,92%

NS / NC 
0,57%

No, en otro 
municipio de la 

C. Madrid 2,93%

No, en otro 
municipio fuera 
de la C. Madrid 

0,67%

No, no estoy 
empadronado 

3,33%
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0,54%

1,17%

8,34%

37,67%

52,29%

5 hijos o más

4 hijos

3 hijos

2 hijos

1 hijo

0,20%

3,26%

4,63%

18,06%

34,13%

39,73%

Ns/nc

5 hijos …

4 hijos

3 hijos

2 hijos

1 hijo

MEDIA*

2016 2014

1,60 1,99

* Teniendo en cuenta el total de personas con hijos.
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Otro pais

Bolivia

Perú

Ecuador

Subsahariano

China

Bulgaria

Marruecos

Colombia

Paraguay

Rumanía

R. Dominicana

48,89%

35,14%

39,71%

46,88%

47,06%

49,08%

52,31%

52,45%

53,47%

58,14%

58,69%

75,86%

37,78%

48,65%

47,06%

39,84%

35,29%

42,33%

41,54%

34,27%

36,63%

25,58%

37,09%

20,69%

6,67%

16,22%

13,24%

10,16%

13,73%

7,98%

6,15%

9,79%

9,90%

13,95%

2,82%

3,45%

4,44%

2,34%

3,92%

2,10%

0,00%

1 hijo 2 hijos 3 hijos 4 hijos 5 hijos o más



Encuesta Regional de Inmigración 2016

11



Encuesta Regional de Inmigración 2016

12

71,00%

13,00%

8,28%

3,82%

2,03%

1,86%

Trabaja

Desempleado

Estudia

Otras 
situaciones

Trabaja y 
estudia

Ns/nc

59,49%

28,25%

6,27%

4,60%

0,95%

0,43%

Trabaja

Desemplea
do

Estudia

Otras 
situaciones

Trabaja y 
estudia

Ns/nc
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72,17%

11,59%

7,79%

3,93%

2,42%

2,10%

69,80%

14,46%

8,78%

3,72%

1,62%

1,62%

Trabaja

Desempleado

Estudia

Otras situaciones

Trabaja y estudia

Ns/nc

Mujer Hombre
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Paraguay

Colombia

Bolivia

Ecuador

Bulgaria

R. Dominicana

China

Perú

Rumanía

Marruecos

Otro pais

Subsahariano

85,92%

83,49%

81,69%

78,73%

76,76%

75,35%

74,25%

73,24%

70,18%

64,49%

58,18%

53,52%

6,34%

8,25%

10,56%

10,48%

10,56%

11,97%

7,42%

17,61%

14,39%

18,36%

27,27%

21,83%

7,04%

7,30%

7,75%

9,52%

12,68%

12,68%

15,31%

6,34%

12,81%

14,98%

13,64%

20,42%

Trabaja Desempleado Otras situaciones NS/NC



Encuesta Regional de Inmigración 2016

15

Cuenta 
ajena

85,43%

Cuenta 
propia
13,87%

Ns/Nc
0,70%

Cuenta
propia

10,04%Cuenta
ajena

87,48%



Encuesta Regional de Inmigración 2016

16

5,22%
0,66%
0,80%
0,80%
1,11%
1,33%
1,37%
1,50%
1,77%

2,52%
3,36%
3,98%

5,31%
5,84%
6,68%

12,91%
19,10%

25,77%

Otros
Jardinería
Interno/a

Cuidador/a en hogar
Conductor

Repartidor/a
Cuidador/a en residencia
Empleado/a de almacén

Vgilancia/conserje
Limpieza en empresas

Peluquería
Auxiliar administrativo/a

Cocinero/a
Construcción

Fontan/carpint/pintor/elect
Empleado/a de hogar

Tienda
Hostelería/Camarero/a

14,34%
1,68%

4,38%
4,17%

2,33%
1,89%

1,41%
6,28%

3,41%
4,27%

1,41%
2,65%

1,46%
6,93%

3,57%
15,69%
13,37%

10,77%

Otros
Jardinería
Interno/a

Cuidador/a en hogar
Conductor

Repartidor/a
Cuidador/a en residencia
Empleado/a de almacén

Auxiliar de …
Limpieza en empresas

Peluquería
Auxiliar administrativo/a

Cocinero/a
Construcción

Fontan/carpint/pintor/elect
Empleado/a de hogar

Tienda
Hostelería/Camarero/a
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45,16%

16,10%

15,36%

9,25%

9,01%

2,83%

1,80%

0,50%

34,53%

20,43%

11,83%

13,73%

14,49%

3,32%

0,53%

1,15%

Bachillerato

E.S.O.

Enseñanzas profesionales

Enseñanza universitaria

Primaria

Sin estudios 

NS/NC

Infantil

2016 2014
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Vivienda alquilada

Casa de familiares/amigos

Habitación alquilada

Vivienda propia

Otros

Centro trabajo /Interna

53,14%

19,55%

18,06%

7,91%

1,03%

0,30%

48,92%

15,82%

18,56%

11,87%

1,34%

3,29%

2.016

2014
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Sí
23,01%

No
75,69%

Ns/nc; 
1,30%

Sí
36,66%

No
62,75%

Ns/nc; 
0,59%

4,77%
14,02%

26,45%

15,17%

3,61%

35,98%

7,91%

21,21%

36,20%

21,21%

5,56% 7,91%

Hasta 50€ 51-100€ 101-250€ 251-500€ Más de 500€ Ns/nc

2016

2014
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59,76%

25,91%

6,09%

4,42%

2,29%

1,53%

Atención Primaria

No he utilizado porque no lo he necesitado

Consulta con especialista

Visita a Urgencias

No he utilizado porque no tenía tarjeta 
sanitaria

NS/NC
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Sí, tengo 
tarjeta 

sanitaria 
92,45%

No, me la 
retiraron 0,20%

Nunca he 
tenido 6,15%
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Sí
15,83%

No
82,94%

Ns/nc; 
1,23%
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61,86%

25,07%

3,53%
9,54%

47,96%

33,21%

4,34%

14,49%

Establecerse en España Regresar a su país Viajar a otro país Ns/nc

2016 2014
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En unos años
59,15%

Al jubilarse
29,70%

En breve
11,14%
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Ø El 28% de los ciudadanos de origen extranjero que viven en nuestra región posee la nacionalidad
española y el 96% está empadronado.

ØLa mejora del mercado de trabajo para la población extranjera parece consolidarse.

ØDisminuye en más de 15 puntos los desempleados con respecto al año 2014. Tan sólo el 13% de los
extranjeros residentes en nuestra región está desempleado.

ØHa habido una mejoría relativa de la situación laboral de las mujeres inmigrantes.

ØAumenta ligeramente el número de ciudadanos que está estudiando del 6,3% del 2014 al 8,3% del
2016.

Ø Se ha elevado el nivel de formación medio de la población extranjera en estos últimos 2 años.

Ø El porcentaje de la población extranjera ocupada que tiene sólo educación primaria o inferior es del
8%, porcentaje muy similar al de la población española.

ØEl servicio de salud pública más utilizado por la población extranjera en este último año ha sido el de
atención primaria. El 26% de los extranjeros no ha utilizado ningún servicio de salud pública porque no lo
ha necesitado.

ØMás del 61% de los encuestados afirman que tienen la intención de quedarse a vivir en nuestro país.


